

# LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante . . . . . 1'50 pesetas mes.  
 En los demás puntos . . . 5 id. trimestre  
 Fuera de España . . . . . 15 id. id.  
 Numeros sueltos . . . . . 0'12 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.  
 Todas las reclamaciones y correspondencia Director y Administrador D. Rafael Sevilla

## EL DIA DE REYES.

Cuando nuestros lectores pasen la vista por estas líneas, habrán llegado ya á Belen los reyes magos, y los chicos que han puesto al balcón sus zapatos ó sus cestitas para recoger los regalos de sus majestades Melchor, Gaspar y Baltasar, habrán ya visto en que consisten estos regalos y estarán ya tranquilos.

Las tradiciones hebreas y los libros sagrados hablaron desde antiguo de la venida del Mesías, y segun la doctrina ortodoxa consignada en el Génesis mosaico, desde la caída del primer hombre fué anunciada á la humanidad la venida del reparador de aquella falta. Los patriarcas, depositarios fieles de las tradiciones de sus mayores, esperaban el cumplimiento de las promesas, y estas promesas no eran otras que el pacto que Dios hiciera en los primeros momentos de la existencia del hombre con el hombre mismo.

Dios dijo á la serpiente: «Tú has engañado al sér mas privilegiado de la naturaleza, tú has proporcionado su ruina por medio del pecado, y yo te aseguro que ese sér algun dia quebrantará tu cabeza.» Hé aqui la promesa. Los profetas predijeron tambien su cumplimiento y hasta dieron, como Isaias, señales tales y fijaron época determinada para el nacimiento y vida del Mesías, que mas bien que anunciadores del porvenir parecian verdaderos historiadores del pasado.

Jesus, el hijo del padre celestial, nació en Belen de Judá terminadas las semanas predichas por Daniel; Jesus vino al mundo á proclamar y establecer la libertad del hombre y á enseñarle con la palabra y el ejemplo la fraternidad universal. Arrebatado de alegría exclamo con San Agustín: «¡Cuán grande es la dulzura y el poderío de la gracia de mi Dios, para sacar á las criaturas de las tinieblas en que estaban sepultados, á la admirable luz de la verdad!» «¡Cuán feliz es la criatura siguiendo con prontitud los destellos de la verdad!»

En los reyes magos se encerró la religion, que habia de derramarse despues por toda la tierra; el portal de Belen, en otro tiempo oscuro rincón de la Judea se convirtió en la primera iglesia del mundo; y si queremos observar los caminos de nuestra vocacion y de nuestra salud, deberemos seguir las pisadas de estos seguros y fieles conductores.

Desde que vieron la estrella partieron. ¿Qué dirán de este ejemplo tantos cristianos pesados, tardíos y sin resolucion, que aunque

instruidos en las verdades de nuestra religion, abandonan su conversion á un porvenir incierto? ¿Cuántas veces ha resplandecido la estrella de Belén sobre ellos? En cuántas ocasiones han sentido la impresion de su calor y de su luz, sin haber dado el menor paso para buscar el Dios que les mostraba? Hablad vosotros, fusionistas empedernidos, que fija vuestra mirada en el fondo de una urna, ni os acordais de los reyes magos, ni de María Santísima, con tal de repartiros como buenos hermanos los destinos públicos y de hacer mangas y capirotos de la provincia. Porque lo que dice San Leon es cierto, que la estrella para hablar con más propiedad, la gracia bajo este simbolo, no deja nunca de presentarse á los que quieren abrir los ojos para verla.

El Sr. Puig Perez (D. Julio) publica ayer una carta en el *Graduador* que derrama una luz tan viva delante de nuestra vista para guiarnos, que no hay más que pedir.

Los magos—léase posibilistas—que la miraron con una extraordinaria aplicacion, partieron desde el punto que apareció, é impacientes de llegar á donde los guardaba se preguntaron entre sí muchas veces: ¿Dónde está este rey de los judios? Caminaron á largas jornadas hasta dar con los prohombres del fusionismo, que despues de haber dado una palabra, cuando se les exige el cumplimiento de ella se llaman andana. Y allá van los tres reyes magos señores Puig, Yañez y Albors camino de Alcoy á Villena como alma que lleva el diablo.

Si se hubieran decidido en seguir con prontitud el movimiento de la estrella que aparece encima del edificio que ocupa el gobierno civil; si hubiesen dicho, esperemos á que esta nueva constelacion aparezca aun durante algunos dias, á fin de no empeñarnos temerariamente en un dilatado viaje de extrañas aventuras; si hubiera hecho estas reflexiones, que la sabiduría mundana influye á tantas gentes, otra seria su suerte y mas tarde ó mas temprano comerian del maná apetecido.

Verdaderamente que los reyes magos van sin saber á donde caminan, ni cuál será el éxito de su empresa. Sin otras esperanzas, y las de satisfacer á su amor propio ó de ser urbanamente recibidos por un príncipe extranjero, sin detenerse en etiquetas, en respetos humanos, ó en las máximas de una política de doble recámara, siguen los movimientos de su corazón y se dan por muy felices de hablar desde las columnas de *EL*

*Serpis* de promesas no cumplidas y de esperanzas burladas.

Aunque nos soliciten para entrar en Jerusalem, no caigamos en la tentacion de verificarlo. Lloremos la desgracia de tantos judios que la habitan hoy, y de tantas almas réprobas que finjen buscar al Señor, y que ó no le buscan, ó le buscan para quitarle la vida.

## LA COALICION.

III

Han trascurrido cinco meses desde que en las columnas de *LA UNION* proclamamos lo esencial que para la democracia era la coalicion de todas nuestras fuerzas, de la necesidad imperiosa de unirnos, del deber que nuestras doctrinas nos exige, de lo que la patria con voz imperativa reclama, y en ese trascurso han venido unas elecciones y hemos visto formarse un nuevo partido monárquico. La coalicion ha andado gran terreno, y nuestro partido, con la prudencia que le caracteriza y llevado de su anhelo para conseguir pronto el triunfo de la democracia, ha orillado dificultades para la coalicion y la ha realizado, sino en la extension que se desea, por lo menos en lo que era factible dada la atonía que se ha apoderado de algunos partidos republicanos: juntos federales y zorillistas han ido en Madrid á las urnas, juntos han sumado sus fuerzas, juntos han puesto coto á las demasias de un gobierno que siempre por norma ha tenido el negar el sufragio y hacer de las elecciones una mascarada infame, y juntos han propuesto candidatos: si la victoria no ha coronado nuestros esfuerzos, si los candidatos de la coalicion no han logrado salir triunfantes, débese á los amaños con que se han hecho las listas, y á los recursos de que se vale el Gobierno. Pero esto á la vez ha puesto de manifiesto lo potente que en nuestra patria es la democracia; ello ha hecho ver que con sufragio restringido, que con censo electoral desvirtuado, los republicanos cuentan con numerosa gente, con partidarios entusiastas, y el temor que la coalicion despertaba, bien á las claras lo decian los periódicos monárquicos, entreviendo que si la coalicion marcha, que si se realiza en toda España, que si unimos nuestros votos, que si marchamos de acuerdo en todas las cuestiones, los viejos partidos monárquicos, así como los jóvenes, no podran resistir su empuje, y tendran que huir en vergonzosa

á la calle donde fué concluido á culatazos y puñaladas.

El conocido D. Pedro Cort, fué tambien muerto el dia anterior.

El número de muertos se hace subir á 20. El de los heridos entre los que se cuentan el abogado Botella, es mayor, habiendo fallecido bastantes.

Los edificios incendiados, alguno de ellos fábricas, son los siguientes: casa de D. Agustin Gisbert é hijos y D. José Serra, en la calle del Puente. La de D. José Abad, calle de Santa Elena. La de D. Rigoberto Albors, en la de San Lorenzo. Unas 15 casas en la manzana que abraza las calles del Mercado, Vall y calle de San Juan junto á la plaza del Mercado. La de los Sres. Juliá, calle de la Cordeta. La de D. Juan Jaime Lluob, teniente alcalde, en la calle de San Mateo, y el salon de la Ju-

se por el pueblo haberse llevado un rico botín.

**Domingo 13.**—Amanece la poblacion desierta. Van acudiendo los mas animosos y empieza á reinar confianza.

A las diez y media sale una comision en la que iba el señor cura de Santa Maria y un señor vicario de la misma á recibir á las tropas que iban á entrar en la poblacion.

A las doce y media entra el general Veldar con fuerzas de artillería, 8 cañones, infantería, guardia civil y voluntarios en número de unos 4.000 hombres.

La ciudad los recibe con general regocijo, pues veia aseguradas sus vidas y haciendas, amenazadas por aquellos canibales.

El Gobernador civil publica un bando mandando entregar las armas en el término de una hora.

Se restablece en su autoridad á uno de los alcaldes y un concejal, y se convoca por el Sr. Gobernador á los mayores contribuyentes para las nueve de la noche.

¡A qué tristes consideraciones se presentaban los anteriores sucesos que hemos descrito á vuela pluma sin mencionar mil detalles que horrorizan!

La crueldad más refinada ha reinado en todos los actos. En los aciagos momentos nada se respetó ni hubo consideraciones de ningun género. El número de casas saqueadas no ha escaseado. El de las rotas con petróleo y salvadas milagrosamente es crecido. A nadie se permitía la salida de la poblacion, ni á mujeres, ni á niños, ni á ancianos, ni á enfermos, ni á nadie.

Echemos un velo sobre tanto vandalismo, que la vergüenza asoma á nuestro rostro.

derrota y declarar muertos para siempre sus ideales monárquicos.

Coaliguémonos en todas partes; que la insignia de Patria y República sea nuestra bandera; acudamos unidos y compactos á la lucha en los comicios; luchemos en todas las elecciones; pongamos coto á los desmanes de gobiernos que son absolutos en el fondo, y la democracia la veremos imperar de nuevo en esta nuestra querida patria.

Rafael Ramos.

Resueltas en el Consejo de ministros celebrado el martes, algunas cuestiones políticas de sumo interés y en principio la combinacion de cargos, los ministros se consagraron en el del miércoles por la tarde á ultimar este y á los asuntos financieros que ocuparon la mayor parte de las tres horas y media que los individuos del gabinete estuvieron reunidos.

El ministro de Hacienda dió lectura á una extensa memoria, en la que se dá cuenta del resultado que ofrece el presupuesto general del Estado durante el último año económico y el semestre de ampliacion.

Se analiza detenidamente en esta memoria, todo el desenvolvimiento de los planes financieros del señor Camacho, puestos en práctica y el resultado obtenido, siendo, por lo tanto, una exposicion, razonada y justificada con cifras, de la gestion económica y administrativa del actual ministro de Hacienda.

El resultado que la memoria ofrece es satisfactorio, segun parece, para el ministro, hasta tal extremo, que el señor Camacho no ocultaba al salir del Consejo, su satisfaccion por las felicitaciones que le habian dirigido sus compañeros de gabinete.

Esta memoria, segun nuestras noticias, se imprimirá, pues el ministro tiene un verdadero interés en que sea conocida y juzgada su gestion financiera.

Por las cuentas que presentó ayer el señor Camacho, seduce, segun afirman los ministros, no sólo que el presupuesto actual podrá cerrarse nivelado, sino con algun beneficio para el Tesoro.

Bueno será que tan laudable deseo se realice y que las cuentas del señor Camacho no sean «cuentas galanas.»

La combinacion quedó aprobada en esta forma:

Admitiendo la dimision al gobernador de Málaga D. Eduardo Estrada y nombrando para sustituirle al diputado á Cortes D. Teodoro Baró.

Admitiendo la dimision al de Cádiz, don Joaquín Helguero, y nombrando en su lugar al de Valencia, D. Eduardo de la Loma y Santos.

Para el gobierno de Valencia, á D. José Escrig, diputado á Cortes.

Para el de Soria, á D. José Lopez de Castilla, que lo es de Salamanca.

Para Castellon, á D. Norino Ribó, que lo es de Ciudad-Real.

Y para Ciudad-Real el de Avila, D. José Pelayo de las Rivas.

Para Avila al delegado de la Gran Canaria, D. Agustin Bravo y Jove.

Se admite la dimision al de Jaen, D. Ramon Serrano, no sustituyéndole el de Tarragona, D. Joaquin Posada.

Para el gobierno de Tarragona, á D. Ramon Laroca, gobernador de Baleares.

Para Baleares, al de Lérida D. Pio Coll y Moncasi, reemplazándole el presidente de la diputacion provincial de Córdoba, D. Bernabé Polo.

Se admite la dimision al gobernador de Lugo, D. Francisco de Paula Altolaguirre, y se nombra en su lugar á D. José Lois, que lo es de Orense, y para esta provincia á D. Julian Morés, ex-diputado provincial de Madrid.

Tambien quedó definitivamente aprobado el nombramiento de consejero de Estado en favor del actual director general de los registros de la propiedad y del notariado señor Ramirez de Arellano.

Todos estos nombramientos, y los aprobados en el anterior Consejo, se pondrian á la firma del rey en el que se celebraria anteayer en palacio.

—Más sobre la muerte de Gambetta.

Toda la prensa liberal protesta contra la alegría que por el fallecimiento de Gambetta demuestran los órganos de los jesuitas.

Crean que las instituciones democráticas, son como el imperio, que estriban en la existencia de un solo hombre, y pronostican la muerte de la república.

¡Insensatos! Buen desengaño les espera.

—Durante el primer trimestre de este año debe formarse el padron de todos los que ejercen industria, arte, oficio, profesion ó comercio, el cual ha de servir de base para la matrícula que empezará á hacerse en Abril.

—Las huestes que capitanea el Sr. Moret van en notable decadencia. El termómetro que esto señala es *El Norte*, diario moretista. Esta publicacion apareció con excelentes condiciones materiales y ocupaba dos edificios distintos, uno para la redaccion y otro para la administracion; luego se refundieron las dos dependencias en una, y hoy despues de unos dias de suspension, ha reaparecido *El Norte* con tamaño menor é inferiores condiciones materiales, y no tiene, como antes, casa determinada para la redaccion, sino que para esto han utilizado, por economía sin duda, uno de los locales del Círculo democrata-monárquico de la calle del Lobo de Madrid.

La decadencia no puede ser mas significativa.

¡Rara coincidencia! El órgano de los moretistas en la corte, tiene su redaccion en la calle del Lobo, y esto por economía, y *La Libertad* la tiene tambien en la calle que todos conocemos con el nombre del Lobo. ¿Será por economía? Lo ignoramos.

—Para los cuatro turnos de la Comision

Provincial, quedaron elegidos y proclamados los señores siguientes:

Primer turno.

Alicante.—D. Gregorio Rizo Ferrandiz.

Alcoy.—D. Carlos Barrera Llopis.

Cocentaina.—D. Francisco Bataller Llopis.

Denia.—D. Jaime Barber Grau.

Novelda.—D. Manuel Giroués Puerto.

Orihuela.—D. Francisco Ballesteros Villanueva.

Segundo turno.

Alicante.—D. José Mauricio Chorro.

Alcoy.—D. Rafael Yañes Fernandez.

Cocentaina.—D. Alberto Ganga Brú.

Denia.—D. Pedro Perez Perez.

Novelda.—D. Francisco Rico Lucas.

Orihuela.—D. Felipe Llobregat.

Tercer turno.

Alicante.—D. Eduardo Orts Carratalá.

Alcoy.—D. Julio Puig Perez,

Cocentaina.—D. José Cortes Garcia.

Denia.—D. Manuel Paris Cervera.

Novelda.—D. Ceferino Sanchez Almodóvar.

Orihuela.—D. Pascual de Casains Ripoll.

Cuarto turno.

Alicante.—D. Ratael Terol Maluenda.

Alcoy.—D. Rigoberto Albors Monllor.

Cocentaina.—D. José Bono Gozalvez.

Denia.—D. Francisco Urios Soler.

Novelda.—D. Jorge Maria Barrera Mingo t.

Orihuela.—D. José Roca de Togores.

—Lo que teme *La Libertad* se realizará; no lo dude este apreciable colega.

La Diputacion provincial que acaba de constituirse, no se preocupa del bien de los pueblos, ni de velar por sus intereses, ni de nada que merezca tomarse en consideracion. Lo que hará es seguir el camino por donde iban los conservadores, y favorecer el caciquismo.

No nos esplicamos como para ocuparse de esa corporacion oficial que nace trabajada por las rivalidades y miserias que hay en su seno, gastau tanto tiempo y espacio nuestros estimados colegas locales.

Hay en el silencio muchas veces mas elocuencia que en los mejores discursos.

—Cortamos del *Consecuente*:

«LA UNION DEMOCRÁTICA hace una réplica muy contundente á *El Constitucional Dinástico* respecto á que un dia éste negaba y otro dia concedia programa político á la izquierda. Decimos que la réplica es contundente por que la funda en textos tomados del mismo colega, los cuales están más claros que la luz del dia.

Debemos hacer por nuestra parte una rectificacion al órgano de cámara relativa á la afirmacion de que cierta publicacion periódica tiene la representacion de la izquierda en esta provincia.

Esta publicacion, caro colega, no representa más que uno de los elementos adheridos á la política del Sr. Duque y nos maravilla sobremanera que *El Constitucional*, tan

Para concluir. Seria pecar de desagradecidos si no dedicáramos algunas líneas para nuestro reconocimiento á ese anciano venerable, salvacion mil veces de Alcoy, á ese señor cura de Sta. María que con exposicion de su vida ha intercedido por las víctimas y ha conseguido librar de mayores males á esta ciudad.

Igualmente manifestamos nuestro agradecimiento y el de la poblacion entera á los dignos señores de las diferentes comisiones que con celo pátrio digno del mayor elogio intervinieron con la autoridad militar y los sublevados, evitando rios de lágrimas y sangre.»

Cuadro triste, pero exacto de unos dias de revueltas y crímenes, en que velada la estatua de la ley, en que roto todo freno y olvidada toda nocion de moralidad, las malas pasiones salieron á la superficie, y los ódios y venganzas, se saciaron con rabia inusitada.

Son puestos en libertad parte de los rehenes, entre los que se contaba el señor Juez de primera instancia de esta.

Sábado 12.—Por la mañana tranquilidad completa, si bien continuaban las barricadas y armados algunos de los insurrectos.

Se estipula que los trabajadores irán á casa de los amos á cobrar el jornal de toda la semana. Así se hizo por muchos.

Entra en la ciudad un delegado del gobernador de la provincia que conferencia con los jefes de la internacional.

A las siete de la tarde se oye un bando para que acudan á la Casa Consistorial los mayores contribuyentes en el término de media hora. Vuelve á crecer la alarma.

Todo el mundo huye de la poblacion que queda desierta, pasando muchos la noche en el campo raso.

A las once y media de la noche escapan los jefes de la internacional, murmurando-

ventud Católica casa de D. Eusebio Llopis, calle de San José.

En este último punto se roció de petróleo al conserje de dicha sociedad y se sustrajeron 7.000 reales al indicado señor Llopis. El pobre conserje, viejo de 65 años, debió su salvacion á un milagro.

La Internacional triunfó y se apoderó de la casa ayuntamiento. El archivo de este y el registro civil fueron quemados en medio de la plaza. Algunos de estos documentos contaban siglos. La civilizacion moderna se ha encargado de archivarlos entre las llamas del petróleo.

Por la tarde reinó tranquilidad.

Viernes 11.—Salen varias comisiones y una de señoras con el anciano cura de Sta. María á conferenciar con el jefe de las fuerzas que estaban próximas á pedirle el perdón de los insurrectos á fin de evitar mayores males.

avezado en materia política, incurra en ciertos errores que revelan gran desconocimiento del modo de ser de los partidos.

*El Constitucional* sabe que la izquierda la forman varios elementos y que el periódico aludido solo representa á uno de estos, por lo mismo cae por su base el aserto que ha motivado la anterior rectificación.»

Traslado á quien corresponda, para los efectos oportunos.

—Todo el interés de las sesiones últimamente celebradas por la Diputación provincial, estriba en la aprobación de las actas de Villajoyosa, después de tanto como se ha hablado en contrario.

Sin que sea esto jactancia ni mucho menos, hacemos presente que lo indicamos hace días y no nos ha sorprendido lo sucedido.

GACETILLAS.

APUNTES TEATRALES.—Anteanoche, según estaba anunciado, verificóse en el teatro Principal el estreno del drama lírico en tres actos y en verso, escrito para el Sr. Dalmau, por D. Calisto Navarro, música del maestro D. Angel Rubio, titulado *El Grito de Guerra*, y cuyo reparto fué: Leona, D.<sup>a</sup> Matilde Bona.—Angela, D.<sup>a</sup> Carmen Latorre.—Marcelo, D. Rosendo Dalmau.—Gabrielli, D. Salvador Grajales.—Lázaro, D. José Bosch.—Pandolfo, D. Pedro Navarro.—Marinero, don José García.

Esta obra ha estado ensayada por sus autores y dirigida la orquesta por el maestro D. Angel Rubio.

El argumento de *El Grito de guerra* es interesante, y el Sr. Navarro ha demostrado una vez más que conoce los secretos del arte dramático. El numeroso público que llenaba todas las localidades del teatro, lo reconoció así, aplaudiéndole con justicia en varios pasajes de la obra, y llamándole á escena en unión del maestro Rubio al finalizar el segundo acto, y dos veces en el tercero. La versificación es bellísima y tiene pensamientos de primer orden. Una audición solo no basta para juzgar con acierto de una obra. Anteanoche aplaudimos impresionados ante aquel lujo de versificación. Esto ocurre siempre que la pasión arrebatada y se inflama nuestra imaginación. Esperamos oír en otras noches la producción *El Grito de guerra* para conocerla mejor y juzgarla con más detenimiento.

Escrito lo que antecede, fáltanos decir que la acción de la obra se desenvuelve en Venecia en el 1797 y juega un principal papel el consejo de los tres y Napoleón I, que para desterrar una rancia tradición veneciana que la hacía creer invencible mientras que las cenizas de su patrono San Marcos estuvieran dentro de la ciudad, hizo conducir á su palacio de Versalles los cuatro caballos de bronce que la leyenda decía habían de ser uncidos al carro victorioso del enemigo por el mismo San Marcos vuelto á la vida.

Los tipos de Leona y Angela, lo mismo que el de Lázaro, están muy bien delineados, y la escena de la gruta en la cual Marcelo conoce á su madre, es de primer orden. Sin embargo, puede afirmarse que se notarán más estas y otras bellezas á medida que se vaya poniendo en escena la obra.

Digamos ahora algo de la música que nos ha dado á conocer el simpático cuanto aventajado maestro Sr. Rubio, que como todos los artistas de mérito es modesto.

En el acto primero, que consta de cinco números, nos llamó la atención el terceto de Leona, Angelina y Gabrielli, y el número tres de Leona, Sra. Bona, y coro general. En el segundo acto se aplaudió la preciosa barcarola por el coro, y el magnífico duo, número ocho, de tenor y tiple, lo mismo que el concertante final, muy bien cantado por cierto. En el último acto, número doce, duo de tiples, aplaudió el público y fué magistralmente ejecutado por las Sras. Bona y Latorre. Otros números hay como la romanza de tiple, número once, y la introducción del tercer acto, que nos gustaron mucho, pero pasaron algunos de ellos desapercibidos.

Los artistas, dirigidos por la inteligente batuta del maestro Rubio, rayaron á gran altura, con especialidad las Sras. Bona y Latorre, y los señores Dalmau, Grajales, Bosch y Navarro.

Tal ha sido á la ligera reseñada la impresión que nos produjo la primera audición del *Grito de guerra* que agradecemos mucho nos haya hecho conocer el Sr. Dalmau en la noche de su beneficio.

A felicitar á los Sres. D. Calixto Navarro y don Angel Rubio entraron al escenario multitud de personas amantes del arte lírico-dramático, y una comisión de la prensa de esta capital, de la que tuvimos la honra de formar parte. Terminada la

función, la orquesta del teatro dió una serenata á los autores que ya antes nos habían manifestado el deseo de que hiciéramos constar el profundo agradecimiento que sentían hácia el ilustrado público alicantino, por la manifestación de simpatía de que eran objeto.

Después de esto, y á invitación de los autores de la obra estrenada, se sirvió en el comedor de la fonda del Vapor, donde aquellos se hospedaban, un abundante *lunch* del que todos disfrutaron, reinando la mayor armonía.

El poeta improvisó el siguiente brindis, que si mal no recordamos fué:

Brindo por esta tierra  
por el género femenino  
por todo lo alicantino  
y por *El grito de Guerra*.

A las dos de la madrugada se retiraron los comensales.

DEFUNCION.—La preciosa niña Antoñita Orozco, hija de nuestro amigo y correligionario D. Antonio, ha fallecido, dejando en el mayor desconsuelo á sus padres y familia.

Reciban nuestro más sentido pésame por la muerte del ángel á quien idolatraban, y tengan la resignación necesaria en estos casos.

¿SERÁ CUENTO?—Refiere un periódico que en un colegio de Francia se hallaba hace breves días una bellísima señorita de quince Añiles, y se enamoró perdidamente del panadero que surtía al establecimiento, por cierto arrogante mozo.

La colegiala pidió permiso á sus padres para casarse con el gallardo mancebo; pero la negativa fué inmediata, fundada en la diferencia de posición entre la hija de un noble y un mozo de tahona.

Los novios, que no reconocían en materias de amor diferencias sociales, proyectaron un procedimiento ingenioso para huir y realizar su proyectado enlace.

El día convenido se presentó en el convento el panadero con su gran canasto, en el que no llevaba más pan que aquel que debía dejar en la casa, y aprovechando un descuido de la cocinera, se colocó la colegiala dentro del canasto, con un trapo encima para mayor disimulo, y cargó el cesto sobre sus hombros el robusto mancebo.

El suceso causó gran sorpresa en la villa entera; la fugitiva escribió á sus padres pidiendo permiso para contraer matrimonio, y lo obtuvo.

En cuanto á la directora del colegio, ha dado órdenes terminantes para que en lo sucesivo se haga el pan dentro de la casa.

Si el hecho es cierto, habrá que confesar que el galán no solo será, como se dice arrogante mozo, sino soberbio atleta para cargar con la niña á la cabeza sin ayuda de nadie.

VENTA.—Se anuncia la venta de doce mil piés de almendros, situados en el término de la villa de Biar, á unos 800 metros de distancia de la misma y casi contiguos á la carretera de Villena á Alcoy, á los precios siguientes:

A escojer, á 2 reales el pié.

Sin escojer, á 1 1/4 id. id.

Darán razón en casa de Juan Perez. calle de la Barrera, núm. 8, en Biar.

VARIEDADES.

LA FELICIDAD.

(Conclusion.)

El egoísmo, palabra á que hoy se dá tanto culto, tiene en el hombre un significado distinto del que generalmente se le dá; por egoísmo entendemos el culto que á nosotros mismos rendimos, el cuidado solícito por lo que á nosotros concierne, sin que las amarguras y las dichas de nuestros semejantes repercutan en nosotros, y sin embargo, ese egoísmo es parcial; por mejor decir, el egoísmo no puede ser sino el esmero y cuidado de la materia, el procurar la salud de ésta, siempre que para ello no hayamos de sufrir; porque el egoísmo aplicado al alma no tiene significación, pues que es amor á todo, el consuelo para el desgraciado, el auxilio á nuestros semejantes son fines precisos de esta; pero el hombre no atiende más que á la materia, y ella es la que le mueve á obrar; á su impulso se mueve y cuanto contrariarle puede, no lo esquiva el ser humano. Pasan por el hombre, como meteoros que ninguna huella dejan, las desgracias; si acaso recuerdos que se pierden allá en la penumbra de los tiempos, pero sin que esos recuerdos les sirvan como de señal, como jalones que indican el camino que la vida ha de llevar: vé la muerte, y si acaso su semblante se inmuta, si en aquel momento despierta del letargo en que tiene á sus deberes, procura al pasar unos días olvidarlo, sirviéndole de excusa sus obligaciones; oye el tañido fúnebre de la campana y procura alejar-

se para que su triste acento no le suscité remordimientos; pasa al azar por un cementerio, y las cruces que descuellan por cima de sus tapias procura no verlas, volviendo la vista atrás, que todo ello le producirá gemidos del alma, recuerdos que no todo concluye aquí, y esos recuerdos hagan que espiren en sus labios palabras de amor con que pensaba alegar al oído de una mujer mundana, ó enturbiar la alegría de la orgía que para aquella noche tenía preparada.

Aras son á las que sacrifica sus caprichos; los deberes que holla de una manera inconscusa, aquellos deberes que, partiendo del alma, le indican con imperioso acento su modo de obrar, y que su cumplimiento produce satisfacciones; nunca vé más allá de sus concupiscencias, de sus debilidades carnales, y con una ferocidad estudiada lo somete todo al imperio de la materia. Si á este le preguntáramos en qué estriba la felicidad, pronto hallaría una respuesta: la felicidad para mí es continuar mi vida de desorden, mi vida de lujuria, mi vida de injusticia, mi vida de contubernios nefastos, en rechazar siempre todo aquello que sea un deber, en acatar todo aquello que me exijan mis apetitos; mi infelicidad, mi desdicha, el cumplimiento del deber.

Y cual loco que escapa de la estrecha celda donde le tienen, cual ébrio que se confunde con el bruto, sacrifica á ese desenfrenado egoísmo, á ese mezquino concepto que de la vida tiene, todo, familia, dicha, fortuna.

Jamás vereis se inmute su semblante, jamás que encuentren eco las desgracias de los demás, jamás que los contrastes del mundo le hagan volver la vista atrás, ver el camino recorrido, pensar que en los años que han trascurrido nada deja en pos de sí que pueda servir para bendecir su nombre: si tiene familia, conseguirá de ésta el respeto, pero el amor nunca.

Concluyamos: el hombre se labra á sí mismo su infelicidad; el hombre, hechura y semejanza de Dios, tiene libre albedrío, y en vez de emplear esa libertad en el bien, la emplea en el mal: las pasiones le combaten, cuenta con medios para rebatirlas, pero se abandona, y duerme tranquilo sobre el lecho de pérdidas flores que le presentan: sabe cuál es su deber, pero lo olvida; cuenta medios para llenar sus fines, y los esquiva; Dios le colocó en medio de espléndido vergel, y él hizo que las flores de aquel vergel fueran mortal veneno para su existencia. Dios le dió una compañera y él la hizo una esclava, miróla con miras sensuales y nególe la razón y el sentimiento y la postergó á ser un instrumento de sus pasiones. Dios constituyó la familia, y el hombre en la familia sólo vé seres á quien alimentar y vestir, y no se ocupó de la educación del alma y del corazón, sólo que en la familia ese vacío lo llena con creces la mujer, y la proterva del hombre se estrella ante la obra de Dios: cuantos deberes tiene el hombre, otros tantos holla; cuantos fines ha de realizar, otros tantos olvida ó cumple imperfectamente; sólo las pasiones le atraen, sólo éstas le fascinan, sólo á ellas rinde culto, y cuando únicamente le restan pocos hábitos de vida, cuando el cuerpo decae, cuando la materia enflaquece ó debilita, entonces siente levantarse gigantesca la voz de la conciencia y le acusa con lo que ha dejado de hacer, y le estimula á que en lo que de vida le queda cumpla cuanto dejó abandonado; sólo entonces abre los ojos á la verdad, y sólo entonces ve á lo léjos vislumbres de lo que es la felicidad, del bien que ha dejado de hacer, de lo mucho que ha dejado de sentir.

La felicidad solo se encuentra en el cumplimiento del deber.

Rafael Ramos.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Grandes funciones para hoy.—Por la tarde, á las tres y media, la zarzuela en 3 actos, *Las dos Princesas*.

Por la noche, la zarzuela en tres actos, *El Grito de Guerra*.

A las ocho.

Entrada general 0'75 pesetas.

TEATRO ESPAÑOL.—Grandes funciones para hoy.—Por la tarde, á las tres y media, el drama en 4 actos, *Valentin el Guarda-costas*.

La pieza *Mentirola y el tío Lepa*.

Por la noche, la comedia en dos actos, *Amistad á rédito*.

La comedia en dos actos, *Els Besons de Sedavi*.

Entrada general 2 reales.

ALICANTE.—1882.

Imprenta de Antonio Seva,

Plaza del progreso, núm. 5.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## LA ROSA BLANCA

17. CALLE DE LABRADORES. 17.

En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un brillante y variado surtido en géneros de alta novedad, en bordados, flecos, puntillas, tiras, entredoses, adornos de pasamanería, cintas gró, faya y seda, y otros artículos en esta clase, todos de buen gusto.

También se han recibido elegantísimas variedades en géneros de punto, como medias, calcetines, pañuelos de lana, trajes completos de abrigo, y otros muchos artículos de paquetería á precios reducidos. Hay un buen surtido en sedas, hilos, botones, ricas cajas de polvos, y multitud de efectos en el ramo de quincalla, tan buenos como baratos.

## GRANDES CAFES SUIZOS

ESPLANADA

## ALICANTE.

### FARMACIA

de Don Juan Rodriguez Hernandez,

CALLE MAYOR, NUM. 22, ALICANTE.

Gran depósito de Jarabes, pastas y pastillas pectorales, para combatir los padecimientos de pulmon y la garganta, etc., etc.

Jarabe pectoral de Lamoroux.

- Id. de Nafé de Arabia de Langrenier.
- Id. de lenitivo de H. Flou.
- Id. de codeína de Berté.
- Id. de savia de pino marítimo de la Gasse.
- Id. de Brea de Drneji de Gordon.
- Id. de id. incoloro de Leidié.
- Id. de Hipofosfito de cal.
- Id. de sosa de Churfil.
- Id. de cal de Grimault y otros, y las

Pastillas pectorales de Nafé de Arabia.

las tan conocidas de Belmet y otras que seria prolijo enumerar.

Pastillas de Regaul Aigné.

- Id. de Georges á la Regaliz.
- Id. de Caracoles de Quelquechens.
- Id. de id. de Pau y Viaplana.
- Id. de Caragahen de Rivalta.
- Id. de Jaramago de Padró.
- Id. de leche de burras.
- Id. de Hevars de Borrell.
- Id. infalibles de Andren.
- Id. de Codina de Berté.
- Id. de Pectorales de Lamereux,

## AGENDA DE BUFETE 1883

de la sociedad.

Primera edición: de DOS DIAS EN PLANA, con Tablas de reduccion de monedas, Calendario completo y calles de Alicante, *encartonada*, 1,50 pesetas.

Segunda edición: de DOS DIAS EN PLANA, con Tablas de reduccion, Ferro-carriles, Correos, Telégrafos, Impuestos, Calendario, Guia de los habitantes de Alicante, calles, etc., etc., *en tela á la inglesa*, 2,50 pesetas.

Tercera edición: UN DIA EN PLANA, con Tablas de reduccion, Calendario, calles, etc., *encartonada*, 3 pesetas.

Cuarta edición: UN DIA EN PLANA, Tablas, Ferro carriles, Correos y Telégrafos, Impuestos, Calendario, Guia de los habitantes, calles, etc., *en tela á la inglesa*, 4 pesetas.

Se hallarán de venta en todas las librerías, almacenes de objetos de escritorio y bazares de Alicante.

EDICION ESPECIAL para ALICANTE.

Libro indispensable á todas las clases

## ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante y Anti-sifilítica. Tiene una concentración superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además; un sabor tan esquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Roman, Mayor 4, frente al paseo de Mendez-Núñez, Alicante.

## SASTRERIA DE "EL SIGLO."

PRINCESA, NUM. 13.

En este establecimiento se confeccionan toda clase de prendas para caballeros, niños y militares, con ganancia, prontitud y economía.

## FARMACIA BELLIDO,

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

NO MAS TERCIANAS Y CUARTANAS.

Curacion pronta, radical y segura por el

## ELIXIR TONICO FEBRIFUGO

de GARCIA MARTIN,

preparado por

DON CARLOS JOSE BELLIDO.

Ocho años de un creciente y fabuloso éxito que cuenta esta maravillosa preparacion, sin haberse anunciado una sola vez; los numerosos pedidos, tantos de diversos puntos de la Peninsula como de la costa de Africa, así como el grande uso que se hace de dicho específico en esta capital y fuera de ella, dicen mucho más de lo que nosotros pudiéramos decir en elogio de esta preparacion.

En nuestro poder existen algunos certificados que atestiguan su bondad, y en los prospectos que se facilitan gratis, al que los solicite, se citan por su nombre y domicilio muchos enfermos de esta poblacion curados con dicho específico, á fin de que el público pueda por si mismo enterarse de sus excelentes resultados.

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

## ALMACEN DE PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen. Música y papel pautado.

PEDRO A. GIL

Calle Mayor, 18, Alicante.

## CAMAS.

Gran depósito de camas de hierro maquinadas y de latón doradas.

21, SAN FRANCISCO, 21.

Esta acreditada casa ha recibido un estenso y variado surtido de camas de las mejores fábricas del país y de Inglaterra, las cuales se dan á plazos desde 4 á 10 reales semanales.

También se ha recibido un variado surtido de colchones metálicos, á precios muy reducidos.

21, San Francisco, 21.—ALICANTE.

## POR QUÉ COSER Á MANO.



Acudid á 5, Muñoz 3.

ALICANTE.

DONDE POR

10 REALES SEMANALES,

sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de la Compañía Fabril

SINGER

de Nueva York.

Sucursales en todas las capitales de provincia

## Á LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca.)—Grifos metal, todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Latón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antenio Guillen Lopez, calle Mayor, 13, 15, y 17.

## ANTONIO GUILLEN LOPEZ,

Calle Mayor, 13, 15 y 17.

Cubiertos metal blanco.—Cuchillos.—Gucharones.—Cucharitas para café.—Bandejas.—Platillos.—Cafeteras.—Teteras.—Plumeros.—Bugias.—Hules.—Guñaperchas.—Peines.—Batidores.—Planchas vapor y otras.—Llaves inglesas.—Cintas metálicas.—Cepillos todas clases.—Jabones riquísimos de Chipre.	Rosa Turca.—Tridacio.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ambrosia.—Miranda.—Windsor.—Glitterine y Kananga.—Vinagrillos.—Cacao.—Kananga.—Campaca.—Ilang-ilang y Bulli.—Aguas.—Colonias.—Florida legítima.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ateniense.—Aceite.—Pomadas.—Cosmético y extractos superiores.
--	---

## A los

Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.—Hachas.—Garlopas.—Cepillos.—Junteras.—Guillames.—Tenazas.—Alicates.—Cortafrios.—Visagras.—Limas.—Escofinas.—Sierras.—Serruchos.—Verdugos.—Compases.—Terrajas.—Trincadores.—Ficheros.—Saca-bocados.—Triángulos.—Barrenas.—Berbiquies.—Formones.—Gubias.—Roblones.—Escuadras.—Destornilladores.—Cuchillas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.